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CARATTERISTICHE UNITA' STANDARD:

√ Gas refrigerante R410a
√ Compressore rotativo (modelli 108 - 116) 
 Scroll (modelli 117 - 127)
√ Resistenza Carter compressore
√ Valvola termostatica
√ Manometri gas refrigerante alta/bassa pressione Pressostati 
 di alta e bassa pressione
√ Pannelli unità ispezionabili fissati con viti
√ Serbatoio in plastica con indicatore di livello
√ Caricamento acqua manuale
√ Sonda termostatazione serbatoio
√ Evaporatore a piastre
√ Filtro acqua (ingresso evaporatore)
√ Allarme filtro intasato
√ Sonda lettura temperatura ingresso/uscita acqua evaporatore  
 By-pass acqua con rubinetto manuale
√ Pressostato differenziale acqua (modelli 117-127) Flussostato  
 (modelli 108-116)
√ Filtro metallico al condensatore
√ Ventilatori senza griglia di protezione interna Microprocessore
√ Controllo sequenza fasi
√ Protezioni magnetotermiche per ogni motore elettrico 
 Predisposizione porta seriale RS485
√ Protezione IP54
√ EASY MAINTENANCE
√ PLUG & PLAY

OPZIONI:

√ Pompa con manometro acqua (P2, P3, P5) Valvola compressore
√ Valvola termostatica elettronica
√ Cavo di connessione RS485 
√ Terminale remoto 
√ Regolatore di giri ventilatori 
√ Regolatore a taglio di fase ventilatori
√ Set-point dinamico su sonda esterna Ventilatori EC 
√ Protezione cataforesi alla batteria condensante Piedini in 
 gomma antivibranti 
√ Kit ruote
√ Alimentazione 460/3/60HZ

STANDARD UNIT FEATURES:

√ R410 refrigerant gas 
√ Rotary compressor(108+116models) Scroll (117+127models) 
 Carter crankcase heater 
√ Thermostatic valve 
√ High/low pressure refrigerant gas gauges 
√ High/low pressure switch 
√ Inspectable unit panels secured by screws 
√ Plastic water tank with level indicator 
√ Manual loading system 
√ Thermostatation probe on water tank 
√ Plate heat exchanger 
√ Water filter (evaorator entrance ) 
√ Clogged filter alarm 
√ Evaporator sensor for water inlet/outlet temperature Water 
 by-pass with Inlet/outlet valve
√ Water differential pressure switches (117+127 models) Flow 
 switch (108+116 models) 
√ Condenser filter 
√ Fans without protection grid 
√ Microprocessor 
√ Phase sequence relay 
√ Thermomagnetic cut-out devices on every motor 
√ RS485 card set-up 
√ IP54 protection rate 
√ EASY MAINTENANCE 
√ PLUG & PLAY 

OPTIONS:

√ Pump with water gauge (P2, P3, P5) Compressor valve 
√ Electronic thermostatic valve 
√ RS485 connection cable
√ Remote terminal 
√ Fan speed regulation 
√ Fan phase cut
√ Set-point compensation with external sensor EC fans 
√ Condenser coil with cataphoresis protection Wheels kit 
√ Rubber anti-vibrations kit 
√ Voltage 460/3/60HZ 
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La serie ZCE è una gamma di refrigeratori a liquido condensati 
ad aria, adatti per l’installazione all’esterno grazie al loro grado 
di protezione IP54. La gamma di refrigeratori è adatta per lavora-
re nei processi industriali con circuiti a pressione atmosferica. 
L’intera gamma è stata studiata, realizzata e collaudata per 
lavorare con il gas R 410a ed è costituita da un ampio numero di 
modelli con potenza da 7 a 55 kW. È inoltre ingegnerizzata per 
avere alte efficienze energetiche, facilità di installazione, sempli-
cità nella opere di manutenzione, sia ordinaria che straordinaria.
Ogni unità è dotata di STANDARD dei serbatoi di accumulo in 
plastica isolati di ampio volume e del sistema di caricamento 
manuale dell’acqua con l’indicatore di livello acqua in serbatoio. 
La gamma può essere completata con varie opzioni da listino 
quali pompe, inverter, ventilatori, ecc. 
Ogni modello è costituito da componentistica di primaria marca 
per offrire un prodotto di elevata qualità, efficienza ed affidabili-
tà; nonostante ciò ZCE è la gamma che vi consente di contenere 
i costi d’acquisto.
Il colore standard della gamma è RAL9018.
Su richiesta, è possibile avere la gamma con RAL particolari e 
diversi.

CIRCUITO FRIGORIFERO
Il circuito frigorifero è realizzato in maniera semplice per ridurre 
ogni tipo di vibrazione sui punti di saldatura. Infatti le tubazioni 
in rame di cui è composto hanno pochissimi punti di saldatura 
per eliminare le perdite di gas refrigerante. Lo spessore del rame 
è elevato e ciò consente un’ottima fusione del materiale e conse-
guente saldatura a regola d’arte.
Il circuito frigorifero è studiato in 3Dper essere semplice e 
permettere un’efficace manutenzione qualora sia necessaria.

QUADRO ELETTRICO
Il quadro elettrico è di dimensioni generose, inserito all’interno 
di un apposito alloggio realizzato in carpenteria. Ogni cavo del 
quadro elettrico è numerato e collegato in morsettiera, completo 
di disegno elettrico a borda macchina che ne semplifica la 
lettura dei collegamenti.
Completo di interruttori magnetotermici a protezione degli 
organi principali del gruppo frigorifero, la sezione di controllo è 
composta da una scheda a microprocessore con interfaccia 
esterna. Ogni quadro elettrico è completo di un dispositivo a 
blocca porta. L’alimentazione standard è 400 ±10%/3/50Hz.
Opzioni: alimentazione 460 ±10%/3/60Hz

GRUPPO IDRAULICO
ZCE è dotata di STANDARD del gruppo idraulico composto nel 
seguente modo:
- serbatoio in plastica adatto per circuiti idraulici a pressione 
atmosferica
- caricamento manuale dell’acqua con indicatore di livello.

COLLAUDO
Ogni gruppo frigorifero è collaudato e testato in sala collaudo. 
Durante la fase del collaudo vengono verificati i dati di funziona-
mento:
- corretto montaggio dei componenti
- fissaggio dei componenti
- controllo del prodotto in funzione alle norme di sicurezza
- test elettronico di conformità alla norma EN60204
- funzionamento della scheda di controllo
- le prestazioni del gruppo frigorifero alle condizioni standard

ZCE is a range of air cooled chillers suitable for outside installation 
thanks to its IP54 protection. The range is created to fit industrial 
cooling processes with atmospheric pressure hydraulic circuit. The 
whole range was designed, manufactured and tested to work using 
the R410a gas and it consists of a large number of models with 
cooling power from 7 to 55kW. Moreover, it was optimised to reach 
high energy efficiency, to offer installation handiness and to guaran-
tee easy mantainance operations, both ordinary and extraordinary. 
Every model is standardly equipped with large size plastic water 
tanks and of the manual water loading system with corresponding 
water level indicator.
The range can be equipped with adding options from the catalog 
such as pumps, inverter, fans etc. 
Each model consists of main brands components to offer a high 
quality product, great efficiency and reliability. However, this range 
is a low cost one.
The standard colour is RAL9018.
On request, it’s possible to have different or specific RAL colours.

COOLING CIRCUIT
The refrigerant circuit is simply manufactured to avoid every kind of 
vibrations on the welding. In fact, all the copper pipes have a small 
amount of welding spots to eliminate refrigerant gas leaks. The 
copper thickness is consistent to realise the best smelting and the 
perfect welding.
The cooling circuit is designed in 3D to be simple and to enable a 
quick maintenance when necessary.

ELECTRICAL BOARD
The electrical board has quite large sizes and it’s located in a 
specific area surrounded by its frame. All the cables of the electrical 
panel are numbered and connected to the terminal box. There is 
always a wiring diagram to show the connections.
Completed with circuit breaker to protect the main parts of the 
chiller, the control section consists of a microprocessor card with 
external interface. Every board is equipped with a lock door device . 
The standard power supply is 400 ±10%/3/50Hz.
Optional: power supply 460 ±10%/3/60Hz

HYDRAULIC MODEL
ZCE is standardly equipped with a hydraulic model composed of:
- plastic water tank designed for atmospheric pressure circuits
- manual water loading with level indicator.

TEST
Every chiller is tested in the testing room.
During this phase, the following operation modes are checked: 
- correct assembly of the components
- components fastening
- operation in accordance with safety standards
- electrical test in accordance with Standard EN60204
- operation of the electrical board
- chiller performance under standard conditions
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COMPRESSORE SCROLL 
rotativi con

resistenza carter

SCROLL COMPRESSORS
or rotary with

crankcase heater

INDICATORE LIVELLO ACQUA
WATER LEVEL INDICATOR

FILTRO ACQUA
WATER FILTER

ALLARME FILTRO INTASATO
OBSTRUCT FILTER ALARM

BY-PASS ACQUA MANUALE
MANUAL WATER BY-PASS

PROTEZIONE MOTORI
MOTOR PROTECTION

TUBO CARICO ACQUA
WATER FILLING TUBE

CONDENSATORE LATERALE
ONE SIDE CONDENSER

SERBATOIO  IN PLASTICA (ISOLATO)
PLASTIC WATER TANK (INSULATED)

GAS R41O A

PLUG&PLAY
Facile installazione 
Easy installation 

DATI TECNICI - TECHNICAL DATA
PERFORMANCE
WATER 20/15 - AMBIENT 25°C ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Potenza frigorifera
Cooling Capacity

kW 7,8 9,8 11,5 13,9 14,9 16,0 14,1 17,0 21,7 25,4

Potenza assorbita compressore
Compressors absorbed power 

kW 1,5 1,8 2,0 2,5 2,7 3,2 2,4 3,2 4,3 4,9

EER 4,4 4,6 5,0 5,0 5,0 4,6 4,3 4,3 4,3 4,4

Portata d'acqua
Water flow 

m³/h 1,3 1,7 2,0 2,4 2,6 2,7 2,4 2,9 3,7 4,4

PERFORMANCE 
WATER 12/7 - AMBIENT 35°C ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Potenza frigorifera
Cooling Capacity

kW 5,5 7,0 8,2 9,8 10,6 11,3 9,8 11,9 15,5 18,2

Potenza assorbita compressore
Compressors absorbed power 

kW 1,7 2,0 2,3 2,8 3,0 3,5 2,7 3,7 4,8 5,5

EER 2,9 3,0 3,2 3,2 3,2 3,0 2,8 2,7 2,8 2,9

Portata d'acqua
Water flow 

m³/h 1,0 1,2 1,4 1,7 1,8 2,0 1,7 2,0 2,7 3,1

SERBATOIO IN PLASTICA
PLASTIC WATER TANK ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Capacità
Capacity

lt 65 65 65 65 65 65 95 95 95 95

VENTILATORI ASSIALI 
AXIAL FANS ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Numero e diametro
Number and diameter

Nr./mm 1 / 400 1 / 400 1 / 400 1 / 400 1 / 400 1 / 400 1 / 500 1 / 500 1 / 500 1 / 500

Potenza nominale totale
Total nominal power 

kW 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,28 0,81 0,81 0,81 0,81

LIVELLO PRESSIONE SONORA
SOUND LEVEL PRESSURE ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Pressione sonora
Noise level

dB(A) 43 43 43 43 43 43 48 48 48 48

Valore pressione sonora Lp(A) senza gruppo idronico, misurata a 10 m dalla macchina, 1 m di altezza da terra ed in campo libero                                                                                                                                                                                                                                      
Noise pressure value Lp(A) without hydronic group, measured at 10 mt, at 1 mt high from the ground, in free field conditions

PRESSIONE NOMINALE POMPA 
NOMINAL PRESSURE PUMP ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

P2 (1) kPa 166 155 195 193 188 183 191 183 166 160

Pressione nominale
Nominal pressure

kW 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,37 0,37 0,37 0,37

P3 (1) kPa 373 352 369 351 341 330 355 325 310 286

Pressione nominale
Nominal pressure

kW 0,55 0,55 0,50 0,50 0,50 0,50 0,75 0,75 0,75 0,75

P5 (1) kPa 516 490 504 496 488 480 574 557 523 503

Pressione nominale
Nominal pressure

kW 0,55 0,55 0,75 0,75 0,75 0,75 1,50 1,50 1,50 1,50

(1) Valore riferito a prestazioni 12/7 - 35°C

DATI ELETTRICI (senza pompa)
ELECTRICAL DATA (without pump) ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

FLI kW 2,2 3,0 3,5 4,2 4,2 5,0 5,1 7,3 8,2 9,2

FLI = Potenza assorbita a pieno carico. Nella versione Std senza pompa.  -  Absorbed power at full charge. Standard version without pump.

FLA A 5,3 6,0 8,0 10,6 10,7 10,9 9,7 12,7 16,7 16,7

FLA = Corrente assorbita a pieno carico. Nella versione Std senza pompa.  -  Absorbed current at full charge. Standard version without pump.

ICF A 31,6 38,6 42,5 51,5 53,5 53,6 44,7 68,8 76,7 102,7

ICF = Corrente di spunto alla partenza dell'ultimo compressore. Nella versione std senza pompa.  -  Max starting current (when last compressor starts). Standard version without 
pump.Alimentazione elettrica Power supply V/Ph/Hz 400±10% / 3 / 50

GAS REFRIGERANTE
REFRIGERANT GAS Type R410a

GRADO DI PROTEZIONE
PROTECTION RATE Type IP54

DIMENSIONS & 
HYDRAULIC CONNECTIONS ZCE_STD 108 110 112 114 116 117 115 120 125 127

Lunghezza Lenght mt 978 978 978 978 978 978 1115 1115 1115 1115

Larghezza Width mt 723 723 723 723 723 723 938 938 938 938

Altezza Height mt 1266 1266 1266 1266 1266 1266 1513 1513 1513 1513

Peso Weight kg 175 180 180 180 180 185 230 240 255 275

Diametro connessioni idrauliche
Hydraulic connection size (ø)

inch 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1


